

广泛凝聚爱国爱港力量 推动香港实现更好发展

习近平主席四部著作繁体版在港首发

新华社电 习近平主席《论坚持人民当家作主》以及《习近平讲党史故事》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》四部著作繁体版由紫荆文化集团旗下联合出版集团出版。7月

20日,香港书展开展第一天举办了新书发布仪式。

《论坚持人民当家作主》收入习近平主席关于坚持人民当家作主的重要文稿50篇,其中部分文稿是首次公开发表。《习近平讲党史故事》精选习近平主席讲述过的80余个党史故事,

对故事的内容进行深入浅出的解读和阐释。《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》摘自习近平主席的报告、讲话、谈话、说明、答问等60多篇重要文献。《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》分9个专题,摘自习近平主席的报

告、讲话、谈话、演讲、贺信、指示等160多篇重要文献。

四部著作繁体版的出版发行,为香港社会各界深入学习习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神提供了权威读

本,有助于香港读者更加全面系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想的理论品格、思想魅力、实践价值,读懂当代中国的发展成就、发展动因、发展前景,广泛凝聚爱国爱港力量,推动香港实现更好发展。

关注国新办发布会

米袋子菜篮子产品供应充足
猪价不具备持续大幅上涨动力

大暑近、农事忙。大暑节气即将到来,各地正有序推进夏种夏管,全力夺取全年粮食和农业丰收。上半年我国“米袋子”“菜篮子”产品供给情况怎样,价格走势如何?如何保障农民增收势头?在国务院新闻办20日举行的发布会上,农业农村部有关负责人回答了公众关心的热点话题。

今年上半年食品价格同比下降0.4%

农业农村部总农艺师、发展规划司司长曾衍德介绍说,“米袋子”产品方面,夏粮小麦实现增产,全年粮食丰收有基础。上半年,我国以超常超强的力度,促进粮食生产稳定发展。夏粮生产经受了去年罕见秋汛、新冠肺炎疫情散发、农资价格上涨等多重考验,在去年高基数上再夺丰收。夏粮产量2948亿斤,增加28.7亿斤。

“菜篮子”产品供应充足,市场运行总体平稳。上半年猪牛羊禽肉产量同比增长5.3%,牛奶产量增长

8.4%,国内水产品产量小幅增长,蔬菜和水果市场供应充足。农产品质量安全例行监测合格率稳定在97.5%以上,绿色、有机和地理标志农产品数量累计达到6.2万个。

据国家统计局公布数据,今年上半年食品价格同比下降0.4%,影响全国居民消费价格指数(CPI)下降约0.08个百分点。

农业农村部市场与信息化司负责人刘涵表示,我国农产品有望继续保持量足价稳的态势。从生产来看,夏粮再获丰收,秋粮面

积稳中有增、长势良好,大豆油料扩种任务落地,能繁母猪存栏处于合理区间,肉蛋奶产能稳定,蔬菜在田面积和产量均有所增加;从库存来看,稻谷、小麦全社会库存处于历史较高水平,玉米库存也有所增加;从进口看,1月至6月累计进口粮食7978万吨,同比小幅下降,随着国际粮价下跌,预计粮食进口将稳中有增;从消费来看,食用植物油、食糖、畜产品、水产品等消费将有所恢复,但总体保持平稳,对价格拉动有限。

这轮猪价上涨主要是恢复性、季节性上涨

农业农村部畜牧兽医局负责人陈光华20日说,下半年生猪供应有保障,后期猪价不具备持续大幅上涨的动力。

他表示,上半年畜牧业生产稳定发展,畜禽产品供应总体充足。据国家统计局数据,上半年猪肉产量增长8.2%。根据对全国500个县集贸市场和采集点的监测,6月份猪肉价格每公斤26.55元,同比下降1.7%。从6月下旬开始,猪价经历了一波上涨,近期已经有所回落。从过去的价格走势看,多数年份猪价都是从7月份开始季节性上

涨。从养殖成本来看,玉米、豆粕等价格持续上涨,这对猪价上涨也有一定的推动作用。

此外,前一段时间,随着学校、工厂复课复工,社会餐饮逐步放开,猪肉消费明显增加,拉动猪价快速上涨。同时,养殖场(户)压栏和二次育肥增加,猪肉进口量减少等因素也造成了猪肉供应阶段性减少,助推猪价上涨。

“总的看,这轮猪价上涨主要是恢复性、季节性上涨,叠加一些特殊因素的作用,但生产是充足的,后期猪价不具备持续大幅上涨

的动力。”陈光华说。

他解释说,目前生猪产能处于正常合理水平,预计下半年生猪出栏量与去年同期相当。从能繁母猪的数量看,今年以来,存栏量一直处于产能调控的绿色合理区域,目前已连续两个月回升。从新生仔猪数量看,上半年数量与去年同期相当,预示下半年生猪上市量不会比去年少。从中大猪数量来看,6月份规模猪场5月龄以上的中大猪存栏量同比增长8%,7月、8月生猪供应和猪肉产量将稳定增加。上述数据都表明,下半年生猪供应有保障。据新华社

聚焦外交部新闻发布会

回应美国国务院“年度人口贩运报告”
美国是世界头号人口贩运大国

针对美国国务院在日前发布的“年度人口贩运报告”中美化自己、攻击他国,外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上说,美方年复一年罔顾事实,在人口贩运问题上炮制虚假“报告”,欺骗世人。事实上,美国才是世界头号人口贩运大国。

汪文斌说,无论美方如何掩饰,都洗刷不了自己“奴隶贸易国”的历史原罪。作为一个仅有246年历史的国家,奴隶制度在美国“合法”的延续时间占到了美国建国历史的三分之一。1514年至1866年间至少有3.6万个“贩奴远征队”将上百万的黑人奴隶贩卖到美国。

汪文斌说,无论美方如何辩解,都改变不了自

己“强迫劳动来源国、中转国和目的地国”的现实罪状。美国合法和非法行业都存在严重的贩卖人口情况。据美国国务院估计,每年从境外贩卖到全美从事强迫劳动的人口多达10万人。过去5年,美国所有50个州和哥伦比亚特区均报告了强迫劳动和人口贩卖案。美国“全国人口贩卖举报热线”统计显示,2012至2019年接报案件数从3200多个增加到11500多个,呈现显著上升趋势。每年从境外贩卖到美国从事强迫劳动的10万人中,约50%为未成年儿童。就在不久前,美国得克萨斯州发生了令人痛心的非法移民“死亡货车”惨案,造成至少50人遇难。

回应美用“成功”一词形容美减少对俄出口
不知美方官员所谓“成功”从何谈起

针对美国商务部官员用“成功”一词形容美减少对俄罗斯出口,以及对俄出口管制是应对“中国威胁”的模板的言论,外交部发言人汪文斌20日说,不知道美方这位官员所谓的“成功”从何谈起。

汪文斌在当日例行记者会上答问时说,世人看到的是,当前,美国正面临40年来最严峻的通货膨胀,美国国内不断高企的食品和能源价格令美国民众苦不堪言,美国消费者情绪已降至1952年以来的最低点。有关民调显示,85%的美国成年人认

为美国正朝着错误的方向发展。

汪文斌说,美方作为乌克兰危机的始作俑者,不断拱火递刀、激化矛盾,挥舞制裁大棒,大搞经济胁迫,不仅破坏了国与国之间的正常交往,违反国际贸易通行规则,更导致乌克兰危机的复杂化和扩大化。当前,世界股市、汇市、原油、天然气、粮食和有色金属期货市场持续反复震荡,令各国老百姓特别是那些经济基础本就薄弱的发展中国家人民深受其害。据新华社